

16 Ιουνίου, 2017

Δρ. Μαίρη Ιωαννίδου-Κουτσελίνη
Πρόεδρο Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της
Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης
Γωνία Κίμωνος και Θουκυδίδου,
Ακρόπολη,
1434 Λευκωσία

Θέμα: Αξιολόγηση του Προγράμματος «Κλινική Λιαιτολογία (12 μήνες, Μεταπτυχιακό)»

Αξιότιμη κ. Κουτσελίνη,

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα σας ενημερώνουμε ότι δεν έχουμε ακόμη λάβει την τελική αξιολόγηση του Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ) για το εν λόγω πρόγραμμα.

Όσον αφορά τις παρατηρήσεις της Επιτροπής Εξωτερικής Αξιολόγησης επιθυμούμε να αναφέρουμε τα ακόλουθα (σε αναφορά με τα σχόλια της Επιτροπής):

Σχόλιο επιτροπής

«Η ΕΕΑ διαπίστωσε ότι η αίτηση του υποβλήθηκε από τη Σχολή (Εντοπο Αρ. 200.1) ικανοποιεί τα κριτήρια ποιότητας και πληρότητας που έθεσε ο Φορέας ΔΙ.Π.Α.Ε. (λαμβάνοντας υπόψη και τα συμπληρωματικά στοιχεία της αίτησης που κατατέθηκαν από τη Σχολή, Ιούλιος 2016). Το ίδιο ισχύει αναφορικά και με τις διαδικασίες Διασφάλισης Ποιότητας της Σχολής, γενικότερα, αλλά και του υπό αξιολόγηση ΠΠΣ, ειδικότερα.»

Απάντηση – Διευκρίνιση

Το TLC και η Επιτροπή Εσωτερικής Ποιότητας του Ιδρύματος επιθυμούν να εκφράσουν την ικανοποίησή τους με το σχόλιο της Επιτροπής Εξωτερικής Αξιολόγησης (ΕΕΑ), καθώς όλες οι συστάσεις και οδηγίες που απορρέουν από τον Νόμο του Φορέα έχουν δρομολογηθεί άμεσα.

Σχόλιο επιτροπής

«Η ΕΕΑ θεωρεί ότι τα ακαδημαϊκά προσόντα των διδασκόντων μπορούν να υποστηρίξουν το ακαδημαϊκό έργο σε πολύ ικανοποιητικό βαθμό. Διαπιστώνει, όμως, ότι περίπου το 50% των διδασκόντων δεν έχουν να επιδείξουν σημαντικό δημοσιευμένο ερευνητικό έργο τόσο συνολικά όσο και τα τελευταία χρόνια, στα γνωστικά αντικείμενα που διδάσκουν.»

Απάντηση – Διευκρίνιση

Η Επιτροπή Εσωτερικής Ποιότητας του TLC έχει επισημάνει τα περιθώρια βελτίωσης του διδακτικού προσωπικού, στοιχείο που αφορά, φυσικά, όλα τα ιδιωτικά ακαδημαϊκά ιδρύματα στην Κύπρο (Πανεπιστήμια και Σχολές). Παρόλα αυτά, το TLC θεωρεί ότι το επίπεδο των επιστημονικών δημοσιεύσεων του διδακτικού προσωπικού είναι αρκετά υψηλό. Συγκεκριμένα, μέλη του διδακτικού προσωπικού δημοσιεύουν σε επιστημονικά περιοδικά του αντικειμένου τους (αναφέρονται στο Παράρτημα Α 120 πρόσφατες δημοσιεύσεις των μελών ΔΕΠ), ενώ το σύνολο των δημοσιεύσεων είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του TLC.

Σχόλιο επιτροπής

«Η ΕΕΑ εκφράζει σοβαρές επιφυλάξεις σχετικά με την οργάνωση και την αποτελεσματικότητα του διδακτικού έργου. Παρόλο που το ακαδημαϊκό προσωπικό διαθέτει όλα τα τοπικά και κυρίως τα ουσιαστικά προσόντα για την υποστήριξη των μαθημάτων, η οργάνωση και η δομή της διδασκαλίας των μαθημάτων δεν διασφαλίζει τα αναμενόμενα ακαδημαϊκά αποτελέσματα. Η ταυτόχρονη συμμετοχή των φοιτητών στην πρακτική άσκηση από την έναρξη σχεδόν του προγράμματος, επιτείνει περαιτέρω τη δυσκολία επίτευξης των ακαδημαϊκών στόχων.

Απάντηση – Διευκρίνιση

Το TLC έχει ήδη προχωρήσει στις ακόλουθες διαφοροποιήσεις/ βελτιώσεις στο πρόγραμμα σπουδών:

- (α) Η διάρκεια του προγράμματος σπουδών έχει αυξηθεί από τους 12 στους 18 μήνες.
- (β) Η διάρκεια των δια-ζώσης συναντήσεων έχει διπλασιαστεί και επεκταθεί σε όλη τη διάρκεια του εξαμήνου.
- (γ) Η πρακτική άσκηση ξεκινά μετά την ολοκλήρωση του 1ου εξαμήνου.

Σχόλιο επιτροπής

«Διαπιστώθηκε οριακή επάρκεια στη διαθεσιμότητα χώρων και μέσων υποστήριξης της διδασκαλίας. Ιδιαίτερη έλλειψη παρατηρήθηκε στην επάρκεια εργαστηριακών χώρων, εργαστηριακών οργάνων για ερευνητικές κυρίως δραστηριότητες, καθώς και εργαστηριακού προσωπικού.»

Απάντηση – Διευκρίνιση

Στο Παράρτημα Β παρουσιάζεται σχετικό υλικό που αποδεικνύει την πληρότητα των εργαστηριακών χώρων και εξοπλισμού της Σχολής για την υποστήριξη του προγράμματος σπουδών.

Σχόλιο επιτροπής

«Η ΕΕΑ διαπιστώνει ότι τα περιγράμματα των μαθημάτων (syllabus) δεν είναι ξεκάθαρα για το ποιες γνώσεις προσφέρονται σε θεωρητικό επίπεδο και ποιες αφορούν εργαστηριακή άσκηση.

Το σύστημα ECTS εφαρμόζεται στο ΠΜΣ (το συνολικό πρόγραμμα προσφέρεται με 125 ECTS σύνολο). Ωστόσο, στα περιγράμματα των μαθημάτων δεν δίνεται και δεν αναλύεται επακριβώς ο φόρτος εργασίας σε ώρες, από τον οποίο να προκύπτουν τα ECTS.

Απάντηση – Διευκρίνιση

Το TLC έχει ήδη αναθεωρήσει τα περιγράμματα, ώστε αυτά να συνάδουν με τα πρότυπα ECTS και τα έχει υποβάλει στον Φορέα ΔΙΠΑΕ.

Σχόλιο επιτροπής

«Στη λίστα για πρακτική άσκηση θα πρέπει να συμπεριληφθούν εκτός από νοσοκομεία και βιομηχανίες τροφίμων, νηπιαγωγεία, σχολεία, οίκοι ευγηρίας κλπ. και να υπάρχει μια εναλλαγή των χώρων όπου οι φοιτητές κάνουν πρακτική άσκηση.»

Απάντηση – Διευκρίνιση

Το TLC έχει εμπλουτίσει τη λίστα των συνεργαζόμενων οργανισμών, με τους ακόλουθους:

(α) Εργοστάσιο παραγωγής και συσκευασίας γαλακτοκομικών προϊόντων (Κρίστης Χαραλαμπίδης), (β) Βιομηχανία παραγωγής χυμών και αναψυκτικών (KEAN), (γ) Ζαχαροπλαστείο New York Sweets, (δ) Βιοτεχνία αρτοποιημάτων Chimney cake, (ε) Κέντρο αδυνατίσματος Renaissance (πρώην Bodyline), (στ) Γυμναστήριο Bodysense, (ζ) Νηπιαγωγείο 'Πόπο Λιμπόπο' και (η) Μέλαθρον Αγωνιστών ΕΟΚΑ (Μονάδα Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης, Ηλικιωμένων).

Σχόλιο επιτροπής

«Περιορισμένες ερευνητικές συνεργασίες και δραστηριότητα.»

Απάντηση – Διευκρίνιση

Το TLC έχει καταφέρει να συμμετάσχει στο διεθνές ερευνητικό πρόγραμμα European Childhood Obesity Surveillance Initiative (COSI). Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ). Στόχος του προγράμματος είναι να διαπιστωθούν τα ποσοστά παχυσαρκίας στην Κύπρο και να συγκριθούν με τα αποτελέσματα άλλων χωρών, για μια συντονισμένη πολιτική στην αντιμετώπιση της παιδικής παχυσαρκίας.

Σημαντική παράμετρο αποτελεί, επίσης, η ίδρυση του ερευνητικού κέντρου The Limassol College Research Center, ως νομικού προσώπου μη κερδοσκοπικού οργανισμού.

Από την ίδρυση του μέχρι και σήμερα έχει χρηματοδοτήσει έρευνες που διεξάγονται από καθηγητές του κολεγίου, και χρηματοδοτεί επισκέπτες καθηγητές για την καλύτερη επιμόρφωση των φοιτητών του μεταπτυχιακού προγράμματος.

Εξασφαλίζει επίσης οποιοδήποτε εξοπλισμό που απαιτείται για την διεξαγωγή των ερευνών.

Στοχεύει επίσης σε περισσότερα ερευνητικά προγράμματα υψηλού επιπέδου και σε συνεργασίες με ακαδημαϊκά ιδρύματα της Κύπρου και του εξωτερικού.

Ολοκληρώνοντας, επιθυμούμε για μια ακόμη φορά να ευχαριστήσουμε τόσο εσάς ως Πρόεδρο του Φορέα ΔΙΠΑΕ όσο και την Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολόγησης για τα επικοδομητικά σας σχόλια, τα οποία μας βοηθούν να βελτιώσουμε ακόμη περισσότερο το πρόγραμμα σπουδών. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις ή άλλες πληροφορίες.

Ευχαριστώ,

Ρέα Αριστείδου
Διευθύντρια και Πρόεδρος Συμβουλίου
The Limassol College